

В диссертационный совет Д212.182.04
при ФГБОУ ВПО «Государственный
университет – учебно-научно-
производственный комплекс»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Леоновой Галины Викторовны
на тему «Учетно-аналитическое обеспечение оптимизации затрат на предприятиях с
длительным циклом производства», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 «Бухгалтерский учет,
статистика»

Оптимизация затрат на базе использования современных принципов и методов управления затратами является одной из важнейших задач предприятий как в России, так и во всем мире. Необоснованное и неэффективное управление затратами может привести к падению конкурентоспособности предприятия. Это особенно важно для предприятий с длительным циклом изготовления продукции, поскольку затраты на производство, будучи распределены по существенному промежутку времени, могут не соответствовать ожидаемым результатам.

Эффективная оптимизация затрат зависит от правильно выбранных инструментов их учета и анализа. Организационные аспекты по разработке учетно-аналитического обеспечения оптимизации затрат на предприятиях с длительным циклом производства в отечественной литературе практически не освещаются, поэтому разработка прогрессивных управленческих технологий и инструментария учета, анализа и оптимизации затрат для предприятий выбранной группы является актуальной задачей.

Таким образом, можно с уверенностью сказать, что актуальность и своевременность темы диссертации Г.В. Леоновой не вызывает сомнения.

Научно-методические положения, сформулированные в процессе исследования, являются обоснованными. Соискатель в процессе исследования опирался на теоретические и методологические положения учета и анализа затрат, концептуальные понятия, изложенные в трудах отечественных и зарубежных ученых. Структура и логика автореферата

подтверждают обоснованность выводов, которые позволили автору исследования разработать практические рекомендации по совершенствованию учетно-аналитического обеспечения оптимизации затрат на предприятиях с длительным циклом производства.

Научная значимость результатов исследования Леоновой Г.В. состоит в разработке теоретических положений и практических рекомендаций по формирования учетно-аналитического обеспечения оптимизации затрат на предприятиях с длительным циклом производства на основе структурно-материального представления затрат.

Соискатель на основе проведенного анализа изготовления продукции с длительным циклом (на примере коньячной продукции и ее полуфабрикатов) выделил и упорядочил особенности, влияющие на структуру учета затрат и их анализа. Это позволило ему разработать комплекс подходов учета и оптимизации затрат на основе: введения дополнительных аналитических разрезов, применения единого механизма регистрации данных (унифицированный подход), разработки порядка распределения косвенных затрат и др., охватывающих все основное учетно-аналитическое обеспечение оптимизации затрат.

Кроме того, автором представлены компоненты альтернативных сценариев структуры предприятия посредством моделирования производственных бизнес-процессов коньячного завода, что позволяет оптимизировать производственный процесс на основе текущего предложения на рынке винодельческих продуктов.

Практическая ценность исследования заключается в возможности использования основных рекомендаций предприятиями с длительным технологическим циклом производства основной продукции.

Наряду с положительными результатами исследования, необходимо отметить следующее замечание. На странице 13 представлена схема учета и распределения косвенных затрат на основе предлагаемой автором модификации для предприятий с длительным циклом производства метода

ABC. На наш взгляд, требуют пояснения отдельные этапы, в частности «Перенос на стоимость объекта затрат».

Автореферат Леоновой Г.В. выполнен и оформлен с достаточным количеством графического и табличного материала, отражает основные положения диссертационного исследования. Несмотря на вышеуказанные замечания, в целом можно сделать вывод, что диссертационная работа Леоновой Галины Викторовны на тему «Учетно-аналитическое обеспечение оптимизации затрат на предприятиях с длительным циклом производства» выполнена в соответствии с требованиями п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемыми к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Леонова Галина Викторовна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Заведующий кафедрой экономической безопасности

ФГАОУ ВПО «Санкт-Петербургский

государственный университет

аэрокосмического приборостроения»,

доктор экономических наук, профессор

Самойлов А.В.

Научная специальность: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Контактные адреса:

e-mail: guapkaf86@mail.ru

телефон: (812) 494-70-86

почтовый адрес: 190000, г.Санкт-Петербург, ул.Б.Морская, д.67, лит.А

